



中亚多国迎极端灾害性天气

华夏早报 - 坐标新闻 近期, 中亚多国迎来强风、暴雪等极端天气, 多国相关部门为应对突发极端灾害性天气已发布预警提示。

哈萨克斯坦气象局 26 日发布消息称, 由于天气条件不利, 哈萨克斯坦全境发布风暴警报。

据塔吉克斯坦紧急情况部和民防委员会 26 日称, 由于气温相对温暖及局部地区降雨, 预计塔吉克斯坦部分山区有发生雪崩的危险。

同天, 乌兹别克斯坦气象局发布雪崩预警, 受降水和降温影响, 预计 29 日前, 部分山区有发生雪崩危险。



德国 2023 年批准出口武器总额创新高

华夏早报 - 坐标新闻 截至 12 月 12 日, 德国联邦政府批准出口的武器总额超过 117 亿欧元, 创下新纪录。其中超三分之一流向乌克兰, 总额达 41.5 亿欧元。

报道指出, 从 2023 年 1 月 1 日至 12 月 12 日, 联邦政府批准出口的武器总额较 2021 年 93.5 亿欧元的历史最高点增长了 25%。与 2022 年相比, 增幅达到 40%。

这些被批准出口的武器包括价值约 61.5 亿欧元的战争武器和约 55.7 亿欧元的其他军备。其中近 90% 提供给欧盟和北约国家、乌克兰以及在武器出口方面与北约国家有相同或类似待遇的国家。

马来西亚多州遇水灾 州务大臣住所被淹

华夏早报 - 坐标新闻 马来西亚自然灾害管理委员会 27 日宣布, 截至当日凌晨六点, 该国近期发生的水灾受灾灾民已超过 2.8 万人。

受到水灾侵袭最为严重的是位于马来半岛东北部的吉兰丹和登嘉楼两州, 两州受灾灾民分别超过 1.7 万人和 1 万人。马来西亚总理安瓦尔宣布, 他将在 28 日前前往吉兰丹州视察受灾情况。

吉兰丹州州务大臣纳苏鲁丁的住所位于吉兰丹州受灾严重的一个县, 他 27 日在社交媒体上称, 自己住所也被淹水。

美宣布向乌提供 2.5 亿美元军事援助

华夏早报 - 坐标新闻 美国国务院当地时间 27 日发表声明说, 将向乌克兰提供总计 2.5 亿美元的军事援助。

美国国务卿布林肯在声明中说, 此次向乌克兰提供的 2.5 亿美元军事援助是今年美国对乌克兰的最后一批军事援助。

声明说, 此次向乌克兰提供的军事援助将从国防部库存中支取, 包括高机动火箭炮系统的附

加弹药、反装甲弹药以及用于防空的相关武器装备等。

布林肯还敦促国会尽快采取行动通过相关预算法案, 以便可以继续向乌克兰提供援助。布林肯称, 美国的援助对乌克兰至关重要。

美国国防部发言人加恩当天表示, 目前已经没有资金用于补充国防部库存, “乌克兰安全援助项目”资金也已耗尽。

美国总统拜登此前向国会申请约 1100 亿美元特别拨款, 用于对乌克兰和以色列援助。目前国会已批准对以色列援助, 但尚未批准对乌克兰援助。据美媒报道, 部分共和党议员不支持继续向乌克兰提供援助。

自去年 2 月以来, 美国除了向乌克兰提供援助外, 还对俄罗斯采取多轮制裁措施, 包括制裁俄总统普京等个体。

日本前法务副大臣涉嫌违反公职选举法被逮捕

华夏早报 - 坐标新闻 据日本广播协会电视台报道, 日本前法务副大臣柿泽未途涉嫌违反公职选举法, 28 日被东京地方法院特别搜查部逮捕。

据报道, 一同被逮捕的还有柿泽未途的 4 名秘书。东京地检特搜部表示, 在今年 4 月的东京都江东区区长选举中, 柿泽未途通过其秘书向包括区议会议员在内的 10 人支付了约 260 万日元

作为选举活动的报酬。东京地检特搜部认为此举有贿选嫌疑, 涉嫌违反公职选举法。

柿泽未途承认了支付报酬一事, 但并未承认是贿选。柿泽未途称这是对与区长选举同期举行的区议员选举拉票活动进行的慰问, 因此不具违法性。

该事件被曝光后, 他于今年 10 月辞去刚担任不到两个月的法务副大臣一职。

墨西哥和美国就移民等问题达成重要协议

华夏早报 - 坐标新闻 墨西哥外长巴尔塞纳当地时间 27 日称, 墨西哥同美国就移民、经贸等问题达成重要协议, 但她未提及协议具体内容。

数据显示, 今年从墨西哥非法入境美国的移民人数创下纪录, 仅 11 月美国边境管理部门就逮捕了超过 19 万人。为应对这一状况, 美国于本月初关闭了大量美墨边境的过境点, 以重新部署边境执法力量。两条连接美

国和墨西哥的铁路线也因此关闭五天, 影响两国贸易。

路透社说, 巴尔塞纳当天同美国国务卿布林肯会谈后向媒体透露, 双方围绕经贸问题和移民问题的结构性原因进行了讨论, 墨西哥的首要关切是要求美国开放过境点。

美国哥伦比亚广播公司 (CBS) 说, 墨西哥总统洛佩斯于当地时间 27 日同布林肯、美国国土安全部部长马约卡斯等美国

官员举行了会谈, 移民问题是双方讨论的焦点。报道说, 非法移民问题是共和党目前用以抨击拜登政府的重要话题, 出于 2024 年总统大选的考虑, 拜登迫切需要墨西哥帮助解决这一难题。

同布林肯等人的会谈结束后, 洛佩斯在社交媒体上发文, 称与美方就经济合作、安全和移民等问题进行了直接讨论, 并达成了“重要协议”。

阿根廷政府将裁员逾 5000 人被指直接针对前总统

华夏早报 - 坐标新闻 阿根廷政府于当地时间 26 日宣布, 5000 多名 2023 年雇佣的国家雇员合同到期后将不会续签。

此次将被裁撤的 5000 多人在阿根廷总统米莱就职前被雇佣。对于 2023 年之前雇佣的员工, 米莱政府将对他们的合同进行审查。阿根廷一个代表国家雇员利益的工会认为, 被裁撤的人数高于政府公布的数字, 将超过 7000 人。美联社称, 这次裁员作为米莱经济改革方案的一部分, 直接针对前总统为国家雇员涨工资的做法。

因应通胀 土耳其 2024 年月最低工资标准将上调 49%

华夏早报 - 坐标新闻 据土耳其阿纳多卢通讯社当地时间 27 日消息, 从 2024 年 1 月 1 日起, 土耳其月最低工资标准将从 11402 土耳其里拉 (约合人民币 2743 元) 提高至 17002 土耳其里拉 (约合人民币 4090 元), 涨幅达 49%。

报道称, 土耳其劳动和社会保障部长当日宣布了这一消息。他表示, 非常高兴能够再次兑现承诺, 通过提高最低工资使雇员不受通货膨胀的影响。

当日, 土耳其总统埃尔多安通过社交媒体表示, 愿这一举措能够有利于国家发展。

受 2021 年货币危机的持续影响, 土耳其面临近 25 年来最严重的通货膨胀。

日本北海道地区发生 6.4 级地震

华夏早报 - 坐标新闻 据日本气象厅消息, 当地时间 28 日 18 时 15 分 (北京时间 17 时 15 分), 日本北海道地区发生 6.4 级地震。日本气象厅说地震不会引发海啸。

本次地震震中位于北纬 44.1 度、东经 149.2 度, 震源深度为 160 公里。本次地震北海道地区观测到的最大地震烈度级别为“3”。日本地处全球最活跃的环太平洋地震带上, 这也是全球地震最多的地震带。